



参赛作品 018号

我看见了“白雨跳珠”



苏轼写的那首《六月二十七日望湖楼醉书》中写道“白雨跳珠乱入船”，我们都知道这句诗的意思。但今天，我算是真正看到了“白雨跳珠”这幅情景了，真壮观！

我总喜欢在下雨的时候站在家门口，听雨的声音，闻雨的气息，感受雨的气势。今天，天像跟谁吵架了似的，脸色很不好，阴沉沉的，还不时发出很低沉的声音。好像是正在积蓄力量，准备下一场特大暴雨，以发泄自己的愤怒。果然，一道白色的闪电划破天空，又打了几声响雷之后，天空中开始往下滴雨，像是来自天上的侦察兵来看地上有没有危险，紧接着大雨倾盆而下。雨，下得很大很大。在空中形成一道银白色如瀑布一般的水屏障。雨滴像陨石一般打在地上，仿佛要把地面打出一个坑。院子里的树随着风雨摇摆着，像是在高兴地享受着雨水的滋润，黄瓜架上的黄瓜也下来了，在地上静静地躺着。

雨越来越小了，雨娃娃在这里玩够了，要去别的地方玩了。但天空中仍有小雨在飘，这意思好像在说：“再给你们点滋润吧！”渐渐的，雨停了。太阳露面了，天尽头隐约出现了一道美丽的彩虹。

郑州市南阳路二小五(1)班 陈曦 辅导教师：常亚琳

老师点评：题目很富有诗意，而整篇文章也让人进入了一个美妙的世界。语言生动流畅，是篇好文章。

参赛作品 019号

黄河，一个简单的地理名词，却是她孕育了中华民族千百载的文明和骄傲！

——题记

黄河，是中华民族生存的摇篮；黄河，是中华儿女的母亲河，它像一位慈爱的母亲，哺育了亿万中华儿女。“浩浩长河水，九折东北流”，自古以来，黄河都是我们华夏民族生存的摇篮。

黄河不仅以它在地理方面的重要而闻名于世，更多的，则是黄河水哺育了中华民族生生不息的文化。

有人说：黄河代表的不仅是华夏文明，更是中华民族的尊严！不错，黄河的确是中华民族尊严的一种象征！从它的发源地开始，一路上穿高山，绕平原，飞峡谷，跃丘陵，呼啸奔腾，浇灌着沃田万亩，

当我来到黄河边

簇拥着工厂如林，接纳着四十多条支流，拥抱着无数的峻岭高山，气势磅礴。它以亘古不竭的水流和万载不息的波涛诠释了中华民族不屈的精神。

时间一晃，千百年已成为过去，昔日那清澈的黄河已成了回忆，今日的黄河是什么样子呢？我来到黄河边。这是真的吗？水浑浊不堪……自古以来文人墨客以精美绝伦、豪迈壮观的语句来形容黄河，但望着眼前的黄河，我无比心酸……

现在离2008北京奥运会越来越近了，那时将会有更多的外国游客来到中国，当然也一定会有很多人来到黄河。但如果当大家看见生养我们的母亲河黄河就是这个样子，会怎么想？我不禁拿起竹竿，将水里的垃圾打捞起来，一些有爱心的游客也纷纷像我一样打捞

垃圾……我心中感动极了，但仅凭我们个人的力量是远远不能让母亲河重现昔日光彩的，我们要联合更多的人，团结一心，让黄河成为那个惊涛澎湃、流过之处无不给两岸人民带来福音的黄河，成为人心中那个美丽的黄河……

而如今，黄河依旧是桀骜不驯，让我们用满怀爱心和幸福的璎珞，为母亲编制绿衣。啊！母亲河，我心中的黄河，我期待你重现昔日光彩！

郑州市七中初一五班 李坤阳 辅导教师 冯青枝

老师点评：这是一篇充满青春激情的散文，它文笔生动流畅，通过自己的所见所闻，将所思所感凝于字里行间，抒发自己对母亲河的忧思与情怀。

参赛作品 020号

此时，我坐在书桌前，透过窗，望着阴沉着脸的天际，似乎一切都没有改变，但仔细感受，是不是多了些树的悲叹，天的眼泪？于是，我静静地沉思着……2008年5月12日14点28分，那一刻，突如其来的地震灾害夺走了数万人的生命，拆散了一个个幸福的家庭，吞噬了多少个无辜的学生……自然向人类提出了挑战，面对地震，人类是脆弱的，但是，心灵上的创伤是要我们自己来完善的！因此，我们要拥有心灵上的支撑，心灵上的动力！

地震发生后，温家宝总理第一时间赶到汶川，指挥抗震救灾工作，从总理的言行中，我们看到了他对灾区儿童寄托了亲人般的爱，这是一种壮美！在这次特大地震中，多少无私的爱体现得淋漓尽致，一位老师用自己的双肩护住了自己亲手培育的几棵小树，而自己却被灾害狠狠地揍着，到头来，只看见一摊鲜血，师生之间的爱是伟大的！一位母亲在地震来临时，怀中紧紧抱着幼小的孩子，手中仍紧紧地握住手机，在死后，只留一部手机，作为爱的证明：宝贝，如果你活着，千万要记住，妈妈是爱你的！短短一句话，却寄托了母亲深沉的爱，她时刻为孩子祈祷，奋不顾身

地保护自己的孩子，这是母爱的伟大！陌生人与陌生人的关爱，处处体现了人间大爱，架起了一座爱的桥梁。

而物质上的帮助，根本解决不了四川人民的需求，他们不能只依靠别人，而是要学会自己鼓励自己，树立自己的信心，以致有力量将下面的路走完，面对生命的袭击，我们要学会挑战！挑战，需要坚韧不拔，需要锲而不舍，需要持之以恒，要向着目标而坚定不移地奋进！解放军官兵就是有一个坚定的信念：“只要有一点希望，我们就要尽一切努力！”凭着这个信念，

他们拯救了一个又一个微弱的生命体，他们的那种不屈不挠、顽强奋斗的大无畏精神实在令人佩服！

天灾人祸是谁也预料不到的，命运是谁也掌握不住的，生活的海洋时而像碧波荡漾的西子湖，时而像激流浪花飞溅，时而像大海巨浪冲天……人们在经受了大风大浪的考验之后，往往会变得更加坚强！我们应该学会坚强！自我安慰，更要学会挑战，让阳光透过浓密的树林，如黎明的曙光冲破黑暗！

天，依旧阴沉着脸，偷偷地哭泣；树，依旧低垂着头，不断地悲叹，只不过，偶尔飞来的几只小鸟却为这寂静的天空增添几分生气！

郑州市二七区刘庄小学六年级 张灵瑶 辅导教师：张新宇

老师点评：全文紧扣“向命运挑战”，通过汶川地震，告诉大家应该学会坚强，学会向命运挑战，从字里行间赞扬社会各界阳光般的大爱。语言流畅，情感丰富而真实，特别是开头、结尾的环境描写，既前后照应，又点明中心，使文章的主题自然而然升华到了较高的境地。



校园留言板

由郑州市教育局、郑州日报社联合主办的“郑州晚报杯 我的2008”征文大赛正式启动，全市中小學生都可以免费参与此次大赛中，说说你的故事、你的成长。

征文要求题目自拟，内容充实、语言生动、感情真挚、角度新颖。字数不超过1000字，体裁不限。另外，所有作品都需要附教师点评(100字左右)。

参加征文大赛的所有文稿都要采用电子文本的形式，通过网络进行投稿。发送文稿至电子邮箱(zw@zzwb.sina.net)。参赛作品统一在稿件页眉位置注明作者姓名、所在学校、年级、班级及详细地址、指导教师、联系电话。

通通有

健康资讯

十年痛经 一抹既停

女性痛经专用产品——摩力康
国家最新专利产品，纯中药高浓缩，无毒副作用，外用穴位给药，安全高效，5秒钟见效，一分钟止痛，适用于女性经期或经前或经后出现小腹疼痛、腹胀、腰背酸痛、月经不调、不明原因的下腹疼痛及人流产后疼痛等，尤其对原发性痛经一周期可达根治效果。

摩力康 电话：63285611

三疗程突破皮肤病、中风偏瘫

我院对黄褐斑、神经性皮炎、银屑病、白斑、头痛、失眠、抑郁症状、四肢麻木、高血压、脑血管硬化、脑血栓、脑梗塞所致面瘫、失语、耳鸣、中风偏瘫及后遗症、癫痫、帕金森氏病、疗效显著。专家承诺无效退款。

中医专家康复中心 咨询热线：13838125740

灰指甲去根了

采用药物局部直接渗透杀灭病甲下隐藏的真菌，只需换药1-2次5天左右可使灰指甲灭菌剥离全部脱落，经治疗即可长出健康亮丽的新指甲，随治随走不影响工作，如个别不愈者为您免费再治疗。地址：郑州市二七广场向东200米百盛商场西侧管城区人民医院皮肤科(医保定点医院)

管城区人民医院皮肤科 咨询电话：0371-66200993

颈肩腰腿疼 只需一盒胡三贴

胡氏第28代传人，将秘传胡三贴正式推向市场。“只需三贴”的奇特功效震惊了整个医学界。

胡三贴组方独特，采用水剂浸敷法。特别对其它方法无法解决的无菌性炎症只需一盒三贴。对顽固性颈椎病、骨质增生、腰椎病和关节炎，骨质增生、肩周炎、风湿性关节炎“只需一盒”。半信半疑中使用本品的患者无不被其奇特功效所震撼。胡三贴是湿巾不是膏药，更适合夏天使用。迎七一买一送一(贴)买二送三(贴)优惠，80岁以上老革命再免费领一盒100元(正品装)。

郑州保真专卖：河南福康医药超市花园路黄河路东50米路北、航海路大学路西50米(卫校西侧)豫民大药房，市第一人民医院东50米东大街药店，亚细亚北門、紫荆山、商业大厦、东风路世纪联华、百货大楼各药品部。胡三贴中心 咨询电话：65202299 65202399

广告服务热线：63396000 67655128